



## ZOO OLOMOUC PUBLIKUJE 30. VYDÁNÍ SVĚTOVÉ PLEMENNÉ KNIHY VZÁCNÉHO SIKY VIETNAMSKÉHO

Zoologická zahrada Olomouc vydala další (v celkovém pořadí již 30.) celosvětovou plemennou knihu velmi vzácného jelena-siky vietnamského. K jejímu vydání má pověření od Světové asociace zoologických zahrad a akvárií (WAZA), současně je vedle Zoo Praha jedinou českou zoo, která celosvětovou plemennou knihu vzácného druhu divoce žijícího zvířete vydává. Sika vietnamský je nejjihněji žijícím poddruhem jelena sika. Obýval severní Vietnam (Tonkin) a jižní Čínu. Před 50 lety byl však zcela vyhuben a přežil jen na farmách. Z nich se dostal i do zoologických zahrad v Evropě a z Evropy i do severoamerických zoo. Plemenná kniha slouží k podchycení celé jeho populace v zoologických zahradách. Ta olomoucká se příští rok dočká nového samce. „*Přežití poddruhu závisí na nás Evropanech. O tuto malou, ale cennou populaci musíme pečovat, udržovat ji nejen coby živou a stále rodící, ale i geneticky pestrou, neboť je založena na pouhé desítky zakládajících zvířat přivezených z Vietnamu,*“ uvádí držitel plemenné knihy, koordinátor EEP a současně vědecký pracovník Zoo Olomouc doc. Jan Pluháček.

### VYŘAZENÍ Z CHOVU UDRŽUJE POPULACI NAŽIVU

Poslední vydání plemenné knihy obsahuje údaje o žijící populaci k **1. říjnu letošního roku**. Čítá **422 jedinců v lidské péči ve 39 institucích** (zoologických zahradách a na několika málo farmách). Z plemenné knihy je možné vyčíst třeba i to, že za poslední rok se **98 zvířat narodilo a 94 uhynulo** nebo bylo **vyřazeno z chovu**. **Vyřazování z chovu je nezbytnou součástí udržování populace naživu**. Pokud by k tomu nedocházelo, zoologické zahrady by zastavily reprodukci, neboť by nebylo možné nově narozená zvířata nikde umístit. **Po 3 až 4 letech reprodukční pauzy totiž samice siky vietnamského ztrácejí plodnost a populace tohoto v přírodě vyhubeného poddruhu by tak rychle vymřela i v zoologických zahradách.**

### EVROPSKÝ ZÁCHOVNÝ PROGRAM

Zatímco **evropská populace si vede dobře, protože je řízena tzv. Evropským záchovným programem (EEP), který koordinuje rovněž Zoo Olomouc**, tak severoamerická postupně vymírá. V severoamerických zoo nezbývá více než 6 siku vietnamských. Jednou z hlavních výzev je proto **bránění příbuzenské plemenitbě. To je i hlavní cíl EEP.**

**Iveta Gronská**

tisková mluvčí, marketing

+420 608 101 325